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VERBALE N. 2 - ANNO 2021 

 
  
Il giorno 10.02.2020, alle ore 19.30, con modalità da remoto, si è riunito, a 

seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, in seconda 
convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza Paglierani Diego – Presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

AG  BENVENUTI MAURO P  PAGLIERANI DIEGO 

AG  CASADEI ALICE P  PIVI SIMONE 

AG  CELLINI FABRIZIO AG  SIBONI VIOLA 

P  COLLINI VITALIANO P  SPAZZOLI FRANCO 

P  DOMENICONI CATIA P  TURCI CARMEN 

P  FUSCO ALESSANDRO P  ZANOTTI GIORGIO 

P  GIANNATEMPO TOMMASO // // 

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 
 
 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 9 consiglieri dei 
13 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 

 
 
 



ORDINE DEL GIORNO: 
 
 

1. Completamento Commissioni di lavoro; 
2. Isole ecologiche e conferimento mandato a rapporti con Hera; 
3. Comunicazioni riguardo Collegio dei Presidenti 08/02/2021, con particolare 

          riguardo alla questione delle aree ortive; 
4. Quartiere Novello; 
5. Nuovo Ospedale e riqualificazione e destinazione d'uso dell'attuale Ospedale; 
6. Varie ed eventuali. 

 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
 
 
 
PRIMO PUNTO  
 
Il Consiglio completa la composizione delle commissioni di lavoro. 
Si allega la composizione definitiva di suddette commissioni. 
 
 
SECONDO PUNTO 
 
Si sottolinea nuovamente che la situazione di pulizia carente (di criticità) delle isole 
ecologiche, in particolare in zona Vigne (in modo particolare in via Trovanelli) e in zona 
Sant’Egidio.  
Si delegano alla commissione ambiente del quartiere i rapporti con Hera e con 
l’amministrazione comunale per la risoluzione di tale problematica.  
Il Consiglio richiede informativa all’assessore Francesca Lucchi sul funzionamento della 
raccolta porta a porta, e futuro delle aree di raccolta cassonetti. 
 
TERZO PUNTO 
 
Il Presidente da informativa su quanto discusso al Collegio dei Presidenti del 08/02/2021.  
In particolare, opere pubbliche da individuare per il finanziamento nell’anno 2021. 
Orti: aree disponibili, si ipotizza allargamento platea a non pensionati e concorso per l’orto 
meglio tenuto. 
Progetto “Cesena Green City”, intenzione di riproporre il progetto, considerato il 
significativo successo dell’edizione precedente. 
Biblioteche di quartiere e collegamento con la Biblioteca “Malatestiana”. Si richiede una 
indagine sul perché la biblioteca del quartiere non è stato inserito nel progetto “Rete 
Bibliotecaria Cittadina”. 
Collaborazione con l’associazionismo. 
Casette del libro. 
 
 
QUARTO PUNTO  
 
Riguardo al progetto “Quartiere Novello”, il consiglio constata che nei lotti già realizzati, in 
particolare quello compreso tra la linea ferroviaria e la scuola elementare “Vigne”, la 
situazione presenta alcune criticità, come il campo da basket nella sostanza inutilizzabile e  
la presenza di un fastidioso e pericoloso ghiaino nella zona degli attrezzi sportivi. 



 
QUINTO PUNTO 

 
 Il Consiglio, e in particolare la V^ Commissione Lavori Pubblici, intende chiedere un 
incontro con l’assessore competente e i tecnici in merito al Nuovo Ospedale. 
In un’ottica di economia circolare si prendono in esame le possibilità di riutilizzo dell’attuale 
Ospedale “M. Bufalini”. 
 
SESTO PUNTO 
 
Il Consiglio invia lettera alla Giunta Comunale nella quale indica le tematiche importanti 
per il Quartiere, in vista della riunione con la Giunta il 16 febbraio 2021. 
 
Si richiede di prendere in considerazione di rivedere il confine tra “Cervese Sud” e 
“Fiorenzuola”, visto che i fabbricati ad oggi presenti sono divisi tra i due Quartieri. 
 
Il Consiglio richiede di prendere in considerazione un piano a lungo i termini per la 
sostituzione di tutti i pini che si affacciano su marciapiede o strade pubbliche, causando 
disagi e problematiche per le persone che frequentano i marciapiedi con cadute che 
hanno conseguenze sulla salute. Ci si attiva per uno studio di fattibilità. 

 
Appezzamento tra via Cervese e via Cerchia delle Vigne, che attualmente è in mano ai 
lottizzanti, si consiglia di andare a verificare contattando l’assessore per le opere private 
Cristina Mazzoni. 
 
 
 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
La seduta è tolta alle ore 21.58 
Allegati: Commisioni.doc 
Letto, approvato e sottoscritto. 
     
      
 
            il presidente 
         Diego Paglierani 
            firma 


